

《“望远镜男孩”》后续报道

“望远镜男孩”高展坡的大学生活丰富多彩。他当上了班里的文艺委员，积极参加公益活动，还有了新绰号“保尔”——

**“望远镜男孩”的的大学生活**

本报记者 张丹

这几天，“望远镜男孩”高展坡的心情“燃爆了”。

在上个周末，他获得了唐山师范学院第六届“心音杯”朗诵大赛一等奖。

如今，高展坡走在校园里，经常听见同学们喊他“保尔”。

高展坡说，他喜欢这个新绰号，这对于一直受别人照顾的他来说，是很大的认可，也是一种激励，让他内心倍感骄傲。

**荣获朗诵大赛一等奖**

高展坡是渤海新区、黄骅市吕桥镇吕西村人，因为患有白化病，他只有0.01的视力。上高中时，他发明了手持望远镜上课的方法。今年高考，他以519分的成绩被唐山师范学院录取。9月初，高展坡到唐山师范学院报到，正式成为了一名大学生。（本报8月22日以《“望远镜男孩”》为题报道了高展坡的故事）

高展坡的大学生活丰富多彩。

说起参加朗诵比赛并获奖，高展坡说，一切还真有些机缘巧合。

高展坡当初即将步入大学时，就想将自己的故事拍成视频，以鼓励更多跟他有相似经历的孩子。

刚步入大学校园开始军训时，高展坡在舍友的帮助下，把拍视频这个事做起来了。

“当时拍的一个视频内容是军训间隙，我给大家即兴朗诵了一首诗。”高展坡说，令他没想到的是，这个视频发到网上后，他“小火”了一把。

学校里的很多同学都觉得高展坡虽然视力不好，但声音很好听。

因此，一位师姐邀请高展坡跟她组队参加朗诵大赛。

“其实，当时我正在忙着别的比赛，本没想参加这个朗诵大赛。”高展坡说。

参加初赛的时候，高展坡完全没有准备。到了现场，他全凭自己的感觉进行朗诵。

“可能确实是我的声音还不错，很顺利地就进入了复赛。”高展坡说，进入复赛，他有些紧张了。闲暇时，他就会找个安静的地方练上一会儿。

他精心准备后顺利进入了决赛。

“决赛时我抽到的朗诵作品是《钢铁》，就是根据《钢铁是怎样炼成的》改编的一个作品。”高展坡说，主人公保尔·柯察金是一个励志人物，他突然想到了自己从小到大大一步步成长的不容易。

“在准备这件作品时，我就把自己的经历代入角色里面，这样感情会更充沛些。”高展坡说，可能就是因为这种感同身受，所以最终他获得了朗诵大赛的一等奖。



高展坡参加社团活动

**当选文艺委员**

颁奖的那一刻，高展坡说，他激动得差点儿跳起来。

“回想从小到大的经历，有被帮助、被温暖，也有被嘲笑、被辱骂。当一等奖的荣誉证书拿在手里时，我真的感觉长出了一口气，人生开始越来越丰富多彩了。”高展坡说。

保尔·柯察金出身于工人家庭，在几十年的学习和斗争中成为了一个坚强的无产阶级革命战士。后来，他双目失明，全身瘫痪，开始文学创作，以笔作为武器，开始新的生活。同学们觉得高展坡和保尔·柯察金一样不畏艰难，非常乐观。

走在校园里，一些同学再看到这个白皮肤、白头发、白眉毛的大个子男同学时，也常会喊他“保尔”。

高展坡说，他知道那是同学们对他的鼓励和赞扬，这个新称呼也会激励他更加努力。

不仅仅是朗诵大赛，高展坡说，进入大学后，他觉得每天的生活都是充实的。

军训刚结束，高展坡所在的班里进行班委竞选。

这些年一直受同学帮助的高展坡觉得自己视力不好，可能太重的活干不了，太大的责任担不了，但是他也想尽自己所能，为班级做一些贡献。

于是，在竞选班委时，他竞选了文艺委员。

“很荣幸，我赢得了大家的信任。”高展坡说，一想到在以后的班级活动里，他也能为大家做一些贡献就非常高兴，“我终于不再是那个事事需要别人照顾的人了”。

除了当上文艺委员，高展坡还因为自己的好声音，成为学校广播站的一名播音员。



高展坡（左）荣获朗诵大赛一等奖

“这也多亏了我军训时那个朗诵视频。视频被师姐师姐们看到后，邀请我加入广播站。”高展坡说，现在，每周他都会到广播站去录音。

“每一周，也都会有我录制的音频，从广播站广播出来。”高展坡说，当听到自己的声音回荡在校园里，传到同学们的耳朵里，他走在校园里，感觉走路都是带风的。

**“穿上第一套帅气西装”**

让高展坡走路带风的，不止加入广播站这一件事儿。

进入大学前，高展坡就和自己所在学院的师姐师姐建立了联系，想进入大学后加入学校的一个社团。

进入大学后，他如愿加入了社团。在社团的迎新晚会上，高展坡在师姐师姐的推荐下，成为一名主持人。高展坡人生的第一场主持

很成功，在接下来的两个多月时间里，高展坡接连在多次活动中担任主持人。

为了让自己的形象更好，也为了主持时显得更正式，高展坡在舍友的陪伴下，专门去商场买了一套西装。

“这也是我人生中第一套西装。当穿上笔挺的西装站在镜子前时，我的眼角居然有点儿湿润。”高展坡说，当时他就想到了那句歌词“将头发梳成大人模样，穿上一身帅气西装”。

除了主持，高展坡还参加了师范生的讲课比赛。

“报上名后，我才知道，按照学校里的传统，这样的讲课比赛一般都是大二、大三的师姐师姐们参加的。”高展坡说，当知道这些时，他已经准备了一段时间。

“本想放弃，因为听说这个讲课比赛竞争特别激烈，师姐师姐们想获得奖项都特别难。”高展坡说，“我喜欢接受挑战。我就觉得，既然报名了就参加一下，就当跟师姐师姐们学习了。”

高展坡准备的讲课内容是初中政治课本上的内容，他私下里查了很多资料，试着讲了一遍又一遍。

当比赛结果出来时，高展坡获得了讲课比赛三等奖。“当时师姐师姐们给了我很高的评价，我自己也特别骄傲。”高展坡开心地告诉记者。

**让未来日子充满光**

除了积极参加社团活动，高展坡还加入了学校的学生会。

“我所在的学生会活动部，为学院里的每次活动做准备，这也让我增长了很多知识。”高展坡说。

10月中旬，高展坡还向学校的党组织递交了入党申请书。

“在我的成长道路上，得到了很多人的照顾和关爱，所以我想加入中国共产党，贡献自己的一份力量。”高展坡说。

今年重阳节前，高展坡所在学院的志愿者协会，发出了重阳节到养老院看望老人的通知。

高展坡看到后，第一时间报了名。

为了给老人们带去一些快乐，他还和同学们排练了歌曲，在养老院为老人们演唱。

“看着现场的爷爷奶奶们脸上的笑容，我很有成就感。”高展坡说，他想以后加入更多的公益组织，参加更多的公益活动。

参加这些活动的同时，高展坡没忘记自己的主要任务学习，因为他还有拿奖学金的目标。

“受视力限制，每次上课，我基本都是坐在最前排。”高展坡说，现在在大学上课，他已经很少会用到望远镜了。

“我现在上课的时候会带着手机，用手机放大黑板上的内容，或者将黑板上的内容拍下来，我再放大看。”高展坡说，大学的课堂，相对来说更自由了。

如今，高展坡走在校园里，基本上用不着同学搀扶了。高展坡说：“我对校园已经很熟悉，可以自己想去哪去哪了。”

现在，高展坡每天都很忙碌。他忙着学习，也忙着参加各个社团的活动和比赛。

“从高中到大学，好像进入了一个崭新的平台。”高展坡说，有种如鱼得水的感觉，他的世界真的变得五彩缤纷。

“仿佛所有的磨难都已经过去。”高展坡说，虽然如今他的视力还是只有0.01，但他坚信，靠着这微弱的视力，他也能让未来的日子充满光……  
(本版图片由高展坡提供)